

安全生产系列报道——交通安全(二)

“疲劳”驾驶不啻于酒驾

■ 吴采净

刚刚召开完的定安县 2011 年第 5 次安全生产会议，传达了全国公安机关集中整治超速超员超载和疲劳驾驶专项整治及全省公安机关预防重特大道路交通事故暨交通安全工作电视电话会议精神。同时也指出，目前，全县安全生产工作形式依然严峻。

今年以来，定安县发生的各类安全生产死亡事故中，几乎全部都是道路交通事故，而交通事故的发生，绝大部分又是因为驾车者安全意识不强，酒后、疲劳甚至超速违规驾驶。

疲劳驾驶要不得

如今，酒后驾驶已经被作为危害公共安全罪列入刑法了。而疲劳驾驶，其实跟酒后驾驶一样，都会导致车辆失控，对公共安全构成严重威胁。那么，如何预防和惩治疲劳驾驶行为呢？是否应该考虑加大对疲劳驾驶行为的处罚和处理，像治理酒驾那样治理疲劳驾驶。

其实疲劳驾驶不单单指连续驾车引起的身体、神经、感觉器官等疲劳，还受生活环境、睡眠质量、车内环境、车外环境、运

行条件、身体条件、驾驶经历等因素影响。

疲劳驾驶直接会影响驾驶人的注意力、感觉、知觉、思维、判断、运动等诸方面，进而使驾驶技能下降，甚至有时出现精神恍惚或瞬间记忆消失，许多驾驶人更是因极度疲劳导致在驾车过程中睡着了引发重、特大交通事故的发生。这些都与驾驶人酒后、醉酒驾车时的相关表现及造成的严重后果极为相似。

提高驾驶者安全意识

据定安县交警部门称，“瞌

睡”和“醉酒”其实一样可怕，人如果 17 个小时不睡觉，相当于血液酒精含量 50mg/100ml，等同于酒后驾驶；24 个小时不睡觉相当于 100mg/100ml 的血液酒精含量，等同于醉酒驾驶。据统计，因疲劳造成的交通事故 60% 是因一天睡眠不足 3.5 小时引起的。因为，当驾驶员困倦时应变能力下降，常会出现判断失误。看来，疲劳驾驶确实跟酒后驾驶一样，也是深深危害着公共安全的。

然而，疲劳驾驶不像酒驾那样可以通过检测驾驶人的酒精

含量进行量化认定，因此交警在执法取缔时存在一定难度。定安县交警部门介绍，为了防止疲劳驾驶所带来的危害，目前主要是采取安全提示的方式，加大宣传力度，提高驾驶者的安全意识。

据了解，针对交通事故频发，下一步，定安县将加大酒后驾车、疲劳驾驶、超速超员超载和报废车上路行驶行为，积极消除影响交通安全的因素，严把机动车查验关和机动车驾驶人考试关和发证关，坚决堵住“病车”和“马路杀手”上路的源头。

定安征兵体检工作本月 6 日结束

340 余名适龄青年接受体检

■ 程守满



医生正在对应征入伍青年进行体检。程守满 摄

从 11 月 3 日开始，定安县冬季征兵工作转入体检阶段。上午 8 时，记者在位于定安县人武部的体检点看到，众多报名当兵的适龄青年在武警中队官兵的指导下正有条不紊地进行编号、验证，然后由工作人员带入各自体检区进行体检。征兵体检工作的开展，标志着定安县今冬征兵工作进入实质性阶段。

今年的征兵体检工作先由各镇武装部组织应征青年，分批到市征兵办公室指定的地点进行身体初检，初检过关后再到市民兵训练基地进行第二阶段集中复查。复查内容主要包括：外科、内科、五官、肝功、尿检等项目。

据定安县人武部部长马显瑞介绍，定安县今冬征兵体检工作从 3 日至 6 日，女兵体检时间为 11 月 5 日，体检工作在定城镇见龙大道大东海商务酒店进行。各镇报名当兵的适龄青年非常踊跃，全县约有 340 余名青年将参加征兵体检。

据了解，较之往年，今冬征兵体检对身高、体重更为放宽。在身高方面，今冬女兵身高标准已由去年的 162cm 以上调整为 160cm 以上，男兵身高要求为 162cm 以上；在体重方面，男兵放宽至不超过标准体重的 25%，不低于标准体重的 15%。女兵体重要求不超过标准体重的 15%，不

低于标准体重的 15%。

县武装部工作人员表示，今年兵员征集的主要对象仍以高中以上层次各级各类院校的毕业生为主。为了能够把这些高学历兵员顺利输送到部队，对报名参军的高学历青年和应届毕业生实行优先报名、优先体检政审、优先批准入伍。今年广大青年的参军热情比较高，他们一定会严格把好体检关，把优秀的青年输送到部队去。

据了解，今冬征兵体检将于 11 月 6 日结束，政审和体格复查、走访定兵和送审工作将在 11 月 8 日至 12 月 9 日进行。从 12 月 10 日开始，征集的新兵将奔赴全国各地，开始自己的军旅生涯。

定安启动“联村进企 创先争优”活动

■ 王议霄

近日，记者从定安县组织部获悉，为帮助农民实现增产增收和企业健康有序发展，从 2011 年 11 月至 2012 年 10 月，定安县第四批工作队正式开展任期一年“联村进企 创先争优”工作。

据了解，“联村进企”即向定安 108 个村委派出农村指导员，向 10 家重点企业、困难企业派出企业工作联络员，每名干部

进驻 1 个村或联系 1 家企业，通过干部驻村进企形式帮助农村、企业加强与政府及有关部门沟通联系，为农民的增收、企业的发展提供实质的政府服务。

县组织部工作人员介绍，“联村进企 创先争优”活动是定安进一步夯实党的执政基础，推动农村经济发展，加快重点企业、困难企业有序发展的重要手段。

(上接一版)同时也让更多群众参与进来，形成以政府为导向、全民行动参与冬修水利的格局，共同把水利建设和项目充分结合起来，使水利发挥其最大价值，为促进农民增收发挥出应有的作用，帮助农民增产增收。

定城镇潭黎村委会主任蒙传春兴奋地对记者说：“冬修水利，利在农民，特别是对我们这样的瓜菜村，将给我们冬季瓜菜和农业生产生活带来极大的改变。我们全力支持政府的号召，组织 800 余人积极参与到龙洲洋的冬修水利大会战。”

潭黎村委会是全省著名的“瓜菜村”，全村共有 3000 多人，近年主要依托龙洲洋种植冬季瓜菜，种植面积约有 2600 亩，人均年收入由原先的 1500 元到现在的人均 6000 多元，瓜菜收入占家庭收入的 70% 以上，如今的潭黎村，随处可见一排排崭新的“瓜菜楼”，漂亮的小商店一家挨着一家，瓜菜大棚一户挨着一户，农民的日子是越过越好。龙洲洋的农田水利基础设施建设对整个潭黎村委会的瓜菜种植具有极大的促进作用，百姓参与冬修水利的积极性空前高涨。

加大投入，全力构筑农业发展大动脉

按照定安县 2011 年今冬明春的水利基本建设计划，全县预计增加灌溉面积 0.6833 万亩，恢复灌溉面积 1.83 万亩，改善灌溉面积 13.72 万亩，新增节水灌溉面积 3.61 万亩，解决 6.7 万人饮水困难，增加蓄水能力 3187.86 万立方米。

定安县委、县政府及早部署，多渠道、多方面筹集水利建设资金 26677.73 万元，中央及省投资 20161.46 万元，县及镇

投资 3733.89 万元，社会团体及群众自筹 399.13 万元，动员全社会力量，抓住灾后重建、冬种瓜菜、扩大内需的重大机遇，展开以农村饮水安全、小水库除险加固、江河堤防整治、农村公路、土地整理等项目为重点的农田水利基本建设。

据了解，2011 年，定安县投资 6490 万元，整治南渡江定城镇东段防洪堤和潭榄溪一期工程，实现新建防洪堤 3.947 公里，1 座拦河闸，5 座排水涵，2 座灌溉闸。投资达 7257.2 万元，分别对三旬、龙州河、山竹岭等 13 宗水库进行除险加固。投入 803.05 万元对全县小型水利进行除险加固及水危维修。投资 555.85 万元，加快推进镇级渠道清淤维修工作，主要解决长期灌溉用水较困难的“卡脖子”渠段，加固防渗渠道 23.8 公里，全面做好镇管水库加固及防洪道路的畅通工作。

近年来，县委、县政府不断完善农田水利基础设施建设，着力优化农业产业结构调整，大力实施“五个一万亩”和六个主攻方向，以抓基地、抓品牌、抓投入为核心和重点，多措并举帮助农民增收增产。2010 年农民人均纯收入 4748 元，2011 年前三季度，农民人均纯收入达 5136 元，比上年同期增长 31.3%。

县委副书记、县长符立东实地视察雷鸣镇、龙门镇、黄竹镇、龙山镇水利建设情况时说，水利对农民百姓的生产生活产生重要影响。定安县委、县政府逐年加大投入，各部门一定要高度重视冬修水利工作，加强施工管理，确保水利工程的质量；强化责任，真抓实干，切实抓好今年农田水利基本建设各项工作，夯实水利基础设施，为全县经济社会可持续发展提供坚实保障。

定安全面推进“清剿火患”战役

发现火灾隐患或违法行为 55 处

记者从定安县消防大队了解到，自“清剿火患”战役以来，截至 10 月 31 日，已监督检查单位 120 家，发现火灾隐患或违法行为 55 处，拘留 2 人，罚款金额达到 70000 元。

定安消防大队负责人介绍，

在之前的检查过程中发现，许多单位负责人对消防安全重视不够，大多数人存在侥幸心理，没有严格按照要求认真落实消防各项制度，呼吁全社会齐心协力清剿火灾隐患，一经发现坚决扼杀掉，绝不留情，做到查封一批、拘留一

批、重罚一批。

据了解，检查期间，督促下发责令改正通知书 36 份；下发临时查封决定书 7 份；下发行政处罚决定书 7 份；责令“三停”单位 1 家；罚款 9 起。

(王议霄 黄圣超)